

Malayala Manorama

31 august 2018

Flood Relief

രചിക്കാം പുതിയ കേരളം

പുതിയ മാതൃക സൃഷ്ടിക്കണം

ഡോ. എ.എസ്.സാമിനാഥൻ
(കാർഷിക ശാസ്ത്രജ്ഞൻ)

ഏറ്റവും നല്ലതിനെ പ്രതിഷേധിക്കുക, ഏറ്റവും മോശമായതിനെ നേടാൻ സജ്ജരായിരിക്കുക- കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനത്തിന്റെ കാലത്ത് എല്ലാപ്പോഴും മനസ്സിലുണ്ടായിരിക്കേണ്ട മുതലിനാണ്. കൂടുതൽ മലകാനിലെ കൃഷിക്കാല അനുഭവത്തിൽ എനിക്കറിയാം, ചെറിയ പ്രളയം നേരിടാനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പുകളൊക്കെ നമ്മുടെ ഇത്തരം വനപക്ഷേപ, അപ്രതിക്ഷിതമായ, വലിയ പ്രളയമാണുണ്ടായത്. ഇതു വലിയൊരു പ്രളയത്തെ നേടാൻ നാം സജ്ജരായിരിക്കണം. എങ്കിലും, ദുരന്ത ബാധിതർക്കു സഹായമെത്തിക്കുന്നതിലും കേന്ദ്രപ്പെടുത്തുന്നതിലും കേരളം കാണിച്ചു തന്ന വലിയ മാതൃകയാണ്.

നാനാതരത്തിൽ ഏകതമെന്ന നമ്മുടെ പാരമ്പര്യം ശരിയായ അർത്ഥത്തിൽ കാണാനായി കേരളത്തിലുണ്ടായ ഈ ദുരന്തം ഓജ്യാന്ത മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കെല്ലാം മുന്നറിയിപ്പാണ്. എവിടെയും ഇവയെ അറമ്പാക്കാം. അതിനായി ഉണ്ടായ ദേശീയ ദുരന്തമാണ്. ഓരോ ദുരന്തവും പുതിയൊരു അനുഭവം കൂടിയാണ്. പ്രളയ പുനരധിവാസത്തിലും പുതിയ കേരള സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയണം. പരിസ്ഥിതി, സാമ്പത്തികം, ഔദ്യോഗിക, ലിംഗ-സാമൂഹിക നീതി എന്നിവയിലുണർന്നുകൊണ്ടു പുതിയ കേരളം കെട്ടിപ്പടുക്കേണ്ടത്.

പുതിയ കാലത്ത് മുഖപ്പെടുത്തേണ്ട ജനവിഭാഗമാണു കാലാവസ്ഥ അനുരൂപികൾ. കടൽത്തീരത്തും, മറ്റും അനുരൂപികളുണ്ടാകണം. കാലാവസ്ഥയിലെ മാറ്റം ഏറ്റവും മേധാത്തിൽ ബാധിക്കുന്ന വിഭാഗമാണ് ഇവർ. ഇവർക്കു പുനരധിവാസം ഉറപ്പാക്കാൻ സർക്കാർ പരിശ്രമം വേണ്ട.

ഏറെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ട കേരള വികസന മാതൃകയിൽ നേരത്തേ പരിസ്ഥിതിയും, മുൻകണനാ പട്ടികയിലുണ്ടായിരുന്നു. പിന്നീട് പരിസ്ഥിതിയോടുള്ള പ്രതിബദ്ധത കൈവിട്ടു. പരിസ്ഥിതിയും അതിന്റെ സഹകർമ്മവും പുതിയ കേരളത്തിന്റെ മുൻകണനാ പട്ടികയിൽ തന്നെ ഉൾപ്പെടണം.

ഇത്തരം ദുരന്തങ്ങളിൽ പരാമർശം നാശനഷ്ടം കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗം തയ്യാറാക്കണം. അതിനായി, കേരളത്തിലെ ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും കാലാവസ്ഥാ മാറ്റങ്ങളെക്കുറിച്ചു സെന്ററുകൾ തുടങ്ങണം. അതതു പ്രദേശത്തെ പ്രളയവും വാർഷികവുമൊക്കെ മുൻകൂട്ടി കണ്ട് മുൻകരുതൽ നടപടികളെടുക്കാൻ ഇവർക്കു കഴിയണം. അതതു വിധത്തിൽ അനുയോജ്യമായ കൃഷിക്ക് ആവശ്യമായ വിത്തുകളും ഉപകരണങ്ങളും നൽകാൻ വരും ഇവിടെ സഹായിക്കാവുന്നതാണ്. ഇതിൽ വിൽക്കുന്നതിലും മുൻകരുതൽ നടപടികളെടുക്കാൻ നന്നുള്ള പുനർ നിർമ്മാണത്തിനു



വനനാട് പനമം, പുഴ തുറന്നിരിക്കുന്ന നാട്ടുകാരുടെ സന്നദ്ധ പ്രവർത്തനം.

ഡോ. ബി.ഇ.കെ.ബാൽ (ആസൂത്രണ ബോർഡ് അംഗം)

ഡോ. ബി.ഇ.കെ.ബാൽ (ആസൂത്രണ ബോർഡ് അംഗം) **ഡോ. മാറേഴ്സെന്റെ അതോറിറ്റിയുടെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യവും മനുഷ്യവിഭവശേഷിയും വർദ്ധിപ്പിച്ചു വൈദഗ്ദ്ധ്യം ഉറപ്പാക്കുക.**

- മാലിന്യ നിർമ്മാണവും കൈതുകു നശിക്കുന്നതിനും നേപ്പാൽക്കു ശുചിത്വ കേരളം സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതുമാണ്. പുറത്തുനിന്നു വരുന്ന മാലിന്യം കൈമാറ്റം ചെയ്യാതെ നശിപ്പിക്കണം.
- സർവ്വീസുകളുടെ ജീവിതനിലവാരവും ജീവിതസൗകര്യങ്ങളും സഹകരിക്കാനുള്ള പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ തുറക്കുക.
- വിദ്യാഭ്യാസങ്ങൾ നൂറുശതമാനത്തിൽ നൽകാൻ തയ്യാറുള്ള കമ്പനികളെ എംപ്ലോയർമാർ സഹായിക്കണം.
- സർവ്വീസുകളുടെ ഗുണമേന്മയും സർവ്വീസുകളുടെ ഗുണമേന്മയും ഉറപ്പാക്കണം.

വേണ്ടത് പഴുതില്ലാത്ത ആസൂത്രണം

ടി. നദകുമാർ (മുൻ അംഗം, ദേശീയ ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റി)

പ്രളയം തകർത്തതിനുള്ള പുനർ സൃഷ്ടിക്കുമ്പോൾ പഴുതുകളില്ലാത്ത ആസൂത്രണം അനിവാര്യം. ജനങ്ങളുമായി ആശയവിനിമയം നടത്തി നവകേരളത്തിനു മികച്ച മുഖകൽപ്പന തയ്യാറാക്കണം. പ്രളയങ്ങൾ ഒഴുക്കിയപ്പോൾ സർവ്വീസുകളുടെ നിർമ്മാണങ്ങളിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കുക. ആശുപത്രികൾ, സ്കൂളുകൾ ഉൾപ്പെടെ ജീവിതനിലവാരവും ജീവിതസൗകര്യങ്ങളും സഹകരിക്കാനുള്ള പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ തുറക്കുക.

ഓർമ്മപ്പെടുത്തലാണ്; മറക്കരുത്!

ആനന്ദൻ

ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായും കാലാവസ്ഥാപരമായും ഇന്ത്യയുടെ മറ്റിടങ്ങളിൽ നിന്നു വേറിട്ടു നിൽക്കുന്ന കേരളം, വൈകാരിക നിവൃത്തുള്ള മനുഷ്യരെപ്പോലെ ഈ ഭാഗത്തെ നദികളും പെട്ടെന്നു സങ്കടം മാറുന്നു. ജനസാന്ദ്രതയോടു കൂടെ അധികം. ഈ പരിപാടിയെത്തീർത്ത് മറ്റു ആവാസ വ്യവസ്ഥ നിർമ്മിച്ചെടുക്കുക എളുപ്പമാണെന്നല്ല. നിലനിൽപ്പിനു വേണ്ടിയുള്ള പ്രയത്നം പലപ്പോഴും പാരിസ്ഥിതിക ആഘാതമുണ്ടാക്കുന്നു. പാരിസ്ഥിതിക ശുദ്ധി പാലിക്കുകയെന്നത് അതിജീവനത്തെ വിഷമത്തിലാക്കുന്നു. ജനവിപര്യന്തത്തിലേക്കും അധുനിക സമൂഹ നിർമ്മിതിയിലേക്കുള്ള ചുവടുവെയ്പ്പും വികസന പരീക്ഷണങ്ങളും കൂടുതൽ ഘടകങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ചു. പുനർനിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നപ്പോഴും ഇതെല്ലാം മനസ്സിൽ വെക്കണം.



നവകേരളത്തിന് നമ്മുടെ ആശ്രയം

പരിസ്ഥിതിക ആഘാതമുണ്ടാക്കുന്നു. പാരിസ്ഥിതിക ശുദ്ധി പാലിക്കുകയെന്നത് അതിജീവനത്തെ വിഷമത്തിലാക്കുന്നു. ജനവിപര്യന്തത്തിലേക്കും അധുനിക സമൂഹ നിർമ്മിതിയിലേക്കുള്ള ചുവടുവെയ്പ്പും വികസന പരീക്ഷണങ്ങളും കൂടുതൽ ഘടകങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ചു. പുനർനിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നപ്പോഴും ഇതെല്ലാം മനസ്സിൽ വെക്കണം.

വിവിധ വിഷയങ്ങളിൽ പ്രാഗൽഭ്യമുള്ള മനുഷ്യർ ഇതിൽ ഒന്നിച്ചു നിൽക്കേണ്ടതുണ്ട്. തമ്മിൽ ചേരിതിരിഞ്ഞു പഴിപാടാൻ നിൽക്കേണ്ടതുണ്ട്. തന്നെ മനസ്സോടെ ഇതരരെ സഹായിക്കുന്നതിനും ശ്രമിക്കുന്നതിനും വിശദമായ ചർച്ചകളും ഉണ്ടാകണം. എങ്കിലും പരിപാടിയെ ജലവിഭവ വികസനത്തിനായി കൂടി പഠിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കേരളത്തിലെ നദികളെല്ലാം തന്നെ ഏതാണു ചുറ്റുമുഖം. ഈ സംസ്ഥാനത്തിലുണ്ടെല്ലാ മറ്റു നദികളും. അവയുടെ വികസനം അതുകൊണ്ട് പുറം നോക്കുന്നതിനും അത്യാവശ്യമാണ്. സമാധാനപരമായും നമ്മുടെ വിഷയത്തിൽ നമ്മുടെ ചുവടുവെയ്പ്പും സമാധാനപരമായും നടത്തണം. നമ്മുടെ നമ്മുടെ പാലായനം പാലായനം നടത്തണം. നമ്മുടെ നമ്മുടെ പാലായനം പാലായനം നടത്തണം. നമ്മുടെ നമ്മുടെ പാലായനം പാലായനം നടത്തണം.

നോടും, വെള്ളത്തിൽനിന്ന്